

波士頓某日記：長夏與嚴雪

琴台 葉輝

某日讀楊牧散文，他說一九七〇年初訪波士頓，而筆下的新英格蘭印象，對於短暫寓居斯地的...

老人院前的一片草地，還有好一些。接受毛毯、坐在輪椅上的老人，閉目享受晚來風之殘餘夕照。...

雪愈積愈厚，差不多掩蓋了離地三尺的信箱。窗外是一片無盡的雪。看得久了，眼前竟是一片花斑斑，...

白雪下底下的泥濘、污穢、乃至一整個冬天也消滅不了的灰黑色的殘雪，倒是人間醜陋的見證了。...

愛情達人

在 這個世界上，曾經有一條狗，因為對主人上野博士的忠誠，被後人雕塑成銅像，豎立在日本澀谷的火車站。...

但是，故事並沒有完。日本人把它的事跡拍成了電影。過了十多年，美國人又把這個故事移植到了好萊塢。...

他說，你一定會感動的——粗糙的大男人都忍不住哭了個稀里嘩啦，多愁善感的小女人就不用說了。...

其實，我也就一說。晚上安靜下來時，我就看了這部電影，一邊看一邊哭，等到電影放完，我因為哭得太傷元氣，...

不期然，過了半年的光景，在一個雨夜，我聽電台播放的節目。在播一首哀傷的歌——《驛》。這是一個溫厚的男子的嗓音，...

終於有一天，那個女人不見了。在車站外的鐵軌上，人們看到她破碎的身，而她的心一定早就破碎了。...

這首歌的歌詞和旋律都很一般，卻是那一段長長的道白攝人心魄，令我難以忘懷。後來，我在網上特意搜了這首歌，...

而人們贈送給那個八公狗的眼裡，沒有憐憫，沒有感激，還有由衷的敬意。據說，後來世人看着被雕成銅像的八公狗日日守候在那裡，...

據說，一隻成年狗的智商堪比一個六到七歲兒童的智力水準。所以，狗有足夠的智力表達和履行它對主人的忠誠。...

而一個18歲女子的愛情卻是與智力無關的。因為，她的愛情死了，她的智力卻是仍可以日新月異，天天成長的。...

就像大多數的世人一樣。一個做豆腐的人，夜裡想了千條路，早晨起來還是做豆腐。因為，他只會做豆腐。...



日本澀谷火車站的八公忠犬銅像。網上圖片

除了愛情，她甚麼都不懂。她還來不及去學會其他。她的生命因為她的愛情而充盈，而有意義。她又怎麼捨得丟開手？...

「哎咗」師兄

杜亦道 阿杜

無事逛藝術中心話劇消息，被其中「包氏畫廊」的一個奇珍異日之「朱楚珠畫展」所吸引。入口處畫家介紹她是前港大藝術系教授，曾在兩岸三地及英、美、德、日各地開畫展。...

此日看九月底至十月初朱楚珠大畫家之展，演繹瀟灑靈動氣韻。國畫傳統流瀉如雲霧霧散，要凝神用心品味才感到其畫中深意。觀畫而感心靈震撼，實在是不枉此行。

煙花燦爛的日子

一個打盡 楊振輝

新的免費電視牌照快要批出，不少人都認為將會炒賣劇集藝員人工，個人對這方面有保留。主要是劇集製作並非政府發牌的首要考慮，營辦的也沒有把它作為申請牌照的主打。...

大後天就是辛亥革命一百周年，能不感慨乎？早陣子看了成龍自導自演的《辛亥革命》，影片畫面精雕細琢，但影片的思想內容並不算深刻，角色比較單調，清廷拍得尤其失敗，更拍不出大歷史的激盪。...

辛亥百年

記憶後書 鄭恆恆

曹亞伯為武昌科學補習所及日知會的成員，他曾任赴日本研究宗教，加入同盟會，又到倫敦留學，仍為中國革命運動努力。孫中山先生去世後，曹亞伯隱居崑山，潛心撰寫《武昌革命真史》。...

彼得小話

翠袖乾坤 文潔華

很喜歡彼得小話 (Peter Small) 這個人和他的作品，包括他的音樂、寫作、繪圖和他的戲劇演出。彼得在牙買加出生，在英國唸書，在香港生活娶妻，現定居英國。...

中國距離諾貝爾獎近了

古今談 范舉

不過，當中國向國際組織申請青蒿素專利時，卻失敗了。抗癒新藥取得研究的突破，結果，美國沒有成功，中國成功了。西方科學家認為，諾貝爾獎應該對國際科學界有影響的科學獎，受到其他科學家的認同。...

百家廊

阿琪